

“全渝通办”重庆区县年底全面实现

包括教育、医疗、就业、养老、居住、婚育、出行、市场准入、投资建设等高频政务服务事项



本报讯（记者 罗静雯 何春阳）记者3月5日从市政府办公厅获悉，《重庆市深入推进政务服务事项通办改革深化“全渝通办”工作方案》（以下简称《工作方案》）于当日公开发布。《工作方案》明确提出，今年12月底前，将在全市各区县（自治县）和两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区政务服务中心实现教育、医疗、就业、养老、居住、婚育、出行、市场准入、投资建设等高频政务服务事项“全渝通办”。

2021年6月底前，推进政务服务事项“全渝通办”向有条件的乡镇（街道）延伸。

30年底前，全面建成公平普惠、优质高效的政务服务“全渝通办”体系。

据了解，“全渝通办”将依托“渝快办”一体化政务服务平台，通过统一事项清单、办事指南、审核要点、工作规程、综合窗口设置、系统支撑等“六个统一”，全面推进政务服务方式和流程系统性重塑，促进线上“一网通办”和线下“一窗综办”协同融合，全面构建

“全渝通办”体系

建设三步走

1▶ 今年12月底前，在全市各区县（自治县）和两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区政务服务中心实现教育、医疗、就业、养老、居住、婚育、出行、市场准入、投资建设等高频政务服务事项“全渝通办”。

2▶ 明年6月底前，推进政务服务事项“全渝通办”向有条件的乡镇（街道）延伸。

3▶ 明年年底前，全面建成公平普惠、优质高效的政务服务“全渝通办”体系。

据了解，“全渝通办”将依托“渝快办”一体化政务服务平台，通过统一事项清单、办事指南、审核要点、工作规程、综合窗口设置、系统支撑等“六个统一”，全面推进政务服务方式和流程系统性重塑，促进线上“一网通办”和线下“一窗综办”协同融合，全面构建

记者 何春阳 整理 制图/丁龙



“六个统一”

“全渝通办”将依托“渝快办”一体化政务服务平台推进

全面推进政务服务方式和流程系统性重塑，促进线上“一网通办”和线下“一窗综办”协同融合，全面构建“标准统一、就近文件、协同办理、一次办成”的政务服务新模式，持续提升我市政务服务标准化规范化便利化水平，更好满足企业和群众市内异地办事需求。

《工作方案》要求，要优化数字政务服务供给。

“标准统一、就近文件、协同办理、一次办成”的政务服务新模式，持续提升我市政务服务标准化规范化便利化水平，更好满足企业和群众市内异地办事需求。

《工作方案》要求，要优化数字政务服务供给。

2021年度“感动重庆十大人物”刘国枢：

“文艺工作要服务于党和人民的事业”

人物”后的感言。正因为胸怀这样的信念去工作去创作，刘国枢在他悠长的艺术教育和艺术创作生涯取得了令人瞩目的成就。

作为“四川画派”的重要奠基人、四川美术学院油画专业的早期创建者之一，刘国枢不仅推动了西南地区艺术教育事业的发展，也用自己的画笔记录下历史的进程。他曾多次参加全国性美展，油画代表作《红军到川北》《飞夺泸定桥》成为在全国具有较大影响力的名作。他与刘艺斯、叶正昌等一道开创了川美油画的学术传统，先后培养了罗中立、高小华、王大同、何多苓、庞茂琨等一大批享誉全国的油画家。

然而，刘国枢坦言，自己并非一开始就有明确的工作目标，也曾是个“糊涂”的文艺青年。

“新中国成立前，我认为艺术就是解决自己温饱的手段。1950年参加革命工作后，我的观念发生了重大变化。”刘国枢解释说，变化也不是一蹴而就，而是在工作中一边学，渐渐就意识到自己从前的“糊涂”。

“学习了新中国的文艺方针，调研了一些自己以前不曾关注的创作题材，慢慢地我觉得知识分子要为真理而奋斗，具体到文艺工作者，就是要跟党走，艺术作品要为革命工作、为人民服务。”102岁高龄的刘国枢，谈到自己年轻时的转变，激动地加快了语速。

上世纪50年代，刘国枢在“为革命工作和人民创作”的强大信念指引下，创作了他至今引以为豪的三件油画作品：关注工人生活的《送饭》，以及历史战争题材的《红军到川北》《飞夺泸定桥》。“后来我回头再来看这几幅作品，竟不太敢

相信是自己所作。”

“就说1959年创作的《飞夺泸定桥》吧，每一笔的力量，都像是自己也豁出生命与战士们并肩作战一样。”因为心中有强大信念，所以虔诚，所以执着，刘国枢将创作过程变成不怕困难、知难而进的奋斗。老人回忆，为了更好地呈现勇士们的英姿，100多米的悬索桥，他走了不下200次，跨越时空身临其境去体会那场战斗。

“我热爱画画，又因为有信念和责任感，所以我尽全力去做好自己的工作，得到人民群众的认可，这是特别幸福的事。”刘国枢说，生命短，艺术长，很遗憾自己退休后对党和人民所做的贡献越来越少。但他想把自己的人生经验告诉青年艺术家们：如果你面对自己内心执着而热爱的事情迎难而上，往往能得到意想不到的佳作。

据介绍，市政府办公厅将对“全渝通办”工作进行统筹协调和业务督导，协调解决有关重大问题，定期组织检查、评估和通报，把“全渝通办”相关工作推进情况纳入年度政务服务效能水平评估内容。

彭金辉到彭水巡河时强调 提高站位 主动作为 不断提升郁江管理保护质量

本报讯（记者 陈国栋）近日，市委常委、组织部部长、郁江市级河长彭金辉到郁江彭水段巡河。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”，认真落实中央生态环境保护督察整改会议精神，扛牢郁江管理保护重大责任，持续巩固提升治理保护成效，守护好一江碧水、两岸青山。

彭金辉先后来到彭水县工业园区污水处理厂、郁江河堤，了解污水处理厂运行情况、察看郁江水质，听取有关工作情况汇报。他指出，郁江处于长江上游，搞好污水处理、水资源保护既是民生工程，也是政治任务。要强化“上游意识”，勇担“上游责任”，深入贯彻重庆市河长制条例，以更高标准、更实举措、更严作风，层层压实管理保护责任，切实做到守河担责、守河负责、守河尽责。要统筹考虑水环境、水污染、水生态等方面有机联系，强化群防群治，推进系统治理，全面提升污水收集率、污水处理率和处理达标率，推动郁江水环境质量持续改善。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持生态优先、绿色发展，推动经济社会发展全面绿色转型，努力实现水常清、产业兴、百姓富，更好地满足人民群众对美好生活的需要。

学习文明用餐礼仪



3月5日，渝北区新光天地，孩子们跟着高级礼仪师学习文明用餐礼仪。当天，我市在新光天地举办重庆市文明行为促进月宣传暨深化“吃得文明”主题活动，倡导“吃得合法、吃得合理、吃得卫生、吃得礼貌、吃得干净”理念。

记者 张莎 崔力 摄/视觉重庆



中国代表团一日揽4金 以6金4银6铜暂居奖牌榜首

综合新华社电 3月6日，北京冬残奥会进行了残奥高山滑雪、残奥越野滑雪、残奥单板滑雪、轮椅冰壶和残奥冰球的比赛。中国军团揽下4金，实现多项历史突破。中国选手张梦秋、日本选手村冈桃佳均收获了自己在本届赛事上的第二块奖牌，荣耀背后是运动员勇于挑战的拼搏精神。

在6日的残奥高山滑雪和残奥越野滑雪赛场上，中国选手迎来了集体爆发。梁景怡、张梦秋分别摘得残奥高山滑雪男、女超级大回转（站姿）金牌，郑鹏和杨洪琼则包揽了残奥越野滑雪男、女长距离（坐姿）冠军。本届赛事之前，中国运动员从未在冬残奥雪上项目夺得过奖牌，因此每一枚金牌的背后都代表着一次突破。

在3月5日的比赛中，中国队获2金1银2铜。目前，中国代表团以6金4银6铜的成绩暂居冬残奥会奖牌榜首位。

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国平安财产保险股份有限公司重庆分公司
机构负责人：何莹 机构编码：000017500000
原机构住所：重庆市江北区江北城西大街25号平安财富中心电梯楼层20-21层、16层03、04号、13-14层02、03号
现机构住所：重庆市江北区江北城西大街25号4层02、03号、15层、16层03、04号、18层06A层、19层01、02号、20-21层
批准日期：2003年03月05日 邮政编码：400020 联系电话：02360370000
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的保险业务，经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
发证日期：2022年02月28日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

“文艺工作要服务于党和人民的事业。”这是102岁的四川美术学院教授刘国枢获评2021年度“感动重庆十大

本报讯（记者 周松）3月6日，重庆市高级人民法院、重庆市人民检察院、重庆市公安局、重庆市司法局联合发布通告称，将开展专项行动，依法严厉打击侵害未成年人犯罪。

据悉，专项行动将历时1年，依法严厉打击强奸、猥亵儿童、强制猥亵、侮辱、负有照护职责人员性侵、组织卖淫、强迫卖淫、协助组织卖淫、引诱、容留、介绍卖淫、引诱幼女卖淫八类犯罪。其中重点惩治成年人以暴力、胁迫等方式性侵幼女，性侵留守儿童、智障儿童，通

我市四部门联合发布通告 性侵害未成年人犯罪有案必查有罪必惩

过网络实施性侵，在公共场所当众性侵害未成年人，利用特殊身份人员性侵害未成年人，致使未成年被害人重伤、死亡或其他严重后果等犯罪。

专项行动将坚持依法从严惩治原则，对性侵害未成年人犯罪有案必查、

有罪必惩，依法从重打击，从严提出量刑建议，一般不适用缓刑，一般不适用假释，从严控制减刑。

此外，办案机关还将联合教委、民政、妇联、团委等部门对未成年被害人开展心理疏导、身体康复、生活安置、

复学转学、法律支持等多元综合救助；发现家庭监护不当的问题，督促监护人切实履行监护职责；切实加大法治宣传力度，大力开展防性侵法治进校园、进社区普法教育活动，联动推进犯罪预防。

重庆市垫江县职业教育中心

创“时文化”育人体系 聚“时能量”铸魂树人

进入新时代，重庆市垫江县职业教育中心（下称“垫江职教中心”）以“时文化”建设为抓手，走上了质量兴校、特色强校的内涵发展之路。2014年，学校积极强化校企合作工作，把垫江钟表生产和学校专业发展深度融合，创造性提出构建“守时、惜时、审时”的“三时”文化育人体系，以“时”文化为特色元素建设校园物质文化，创新开展“4、5、6、7”文化育人活动，把道德教育、生命教育、智慧教育的“三育”理念贯穿于始终，取得了良好的育人实效，助推了学校高质量内涵式发展。

“时”文化浸润身心 因材施教 构建德育新模式

文化是学校的灵魂，是发展的根基，随着社会的发展变迁，文化也需与时俱进。2014年，垫江职教中心依托市级示范校建设项目，对接园区产业发展需求开设了全国中职首个计时机械专业。学校以此为契机，在坚持落实“立德树人”根本任务的同时，以三全育人、五育并举为指导紧

密结合“时”文化，以守时、惜时、审时能力培养为切入点，全面构建了“时”文化育人实践体系和育人新模式。

文化更是丰富学生精神世界的无形力量。为促进学生全面发展，垫江职教中心以文化为引领，创新提出“4、5、6、7”德育模式，突显“时”文化的德育内核。学校通过“四节”（体育节、艺术节、技能节、感动节），“五心”（忠心、爱心、孝心、诚心、信心），“六坚持”（锻炼、演讲、技能、唱歌、阅读、书写）以及校园管理的“七自主”（礼仪、卫生、安全、出勤、课堂、就餐、集会）等，培养学生责任与自立，引导他们走“尚上”之路，做“尚上”之人。

在此基础上，垫江职教中心积极探索融入“时”元素的育人理念、制度、环境、行为等，将“守时”（敬业友善、诚实守信）的基本道德要求、“惜时”（珍爱时间、感知生命）的生命价值追求、“审时”（审时度势、创新创业）的人生智慧需求，植入“五育并举”实践，将道德、生命、智慧教育渗透到全员、全方位、全过程的活动体系中，同时完善管理体系、丰富管理内容。

通过探索与实践，学校已建成以“时”为主题的特色文化育人体系，师生人文精神和人文素养全面提升，学校人文关怀更具魅力，品牌建设更具特色，办学成效更具影响。

“时”文化彰显内涵 与时俱进 培养高质量人才

“10年前，我来到了垫江职教中心。在校3年时间，我经历了许多，忘不了第一次实训成功的喜悦，忘不了和老师同学们在实验室经历的酸甜苦辣。这里的所有，都是我人生中最宝贵的财富，感谢我的老师，感谢我的母校……”这是来自2011级电子电器专业毕业生贺春写给学校的一封信感谢信，信中的每一个字都充满了他对母校的感激之情，也代表着更多毕业生们的心声。

在垫江职教中心，“时”文化不仅是外显于师生、校园的气质风貌，更植根于学校的育人实践之中。学校深知，当前环境下，职业教育是为培养企业高素质技术及人才，企业已成为职业教育的重要办学



校园一景

主体，而在复杂多变的市场经济形势下，高效率已经成为现代企业的一个重要特征。因此，为了实现职业学校学生与企业的“无缝”对接，因“需”培养人才，垫江职教中心在与钟表产业园等行业企业实施产教融合、校企“双元”育人的探索中，进一步将“时”

文化与产业需求进行有效融通。同时，针对职校学生拥有的学生与企业员工“双重身份”，为达到学校“三时”文化教育与企业文化熏陶的“双育人”目的，垫江职教中心多措并举，将“时”文化融入各级各类实践体验、成长平台之中，开展认识

时间、珍惜时间、善于审视时间的体验教育，同时健全“家校互动”机制，引领“产教融合”发展，推进钟表产业文化进校园、钟表行业文化进专业、企业岗位文化进课堂的“文化三进”活动，打造“三时”文化引领的现代职业教育。

“因时顺势，培育时间的主人。”垫江职教中心将“时”文化育人新理念纳入学校发展规划指导思想，落实到学校人才培养方案，让这一文化理念伴随着学校多年来的成长与发展。在“时”文化的浸润下，学生综合素质评价显示，在学习上重拾了信心，思想上养成了守时、惜时、审时的良好品格。近年来，学生参加对口高职升学率逐年上升，学生参加技能大赛，获市赛奖111人次；参加全国文明风采竞赛获奖7项；参加市级文明风采竞赛获奖407项；学生获其它类国家、市级奖21项。面向“十四五”，垫江职教中心仍将以“时”文化为引领，全面启动学校高质量发展的新征程。

王文森 徐莉
图片由垫江职教中心提供